
Nysgjerrig på fremtidens 
kompetanse? 



Innholdsfortegnelse

• Tall om udekket kompetansebehov

• Etter- og videreutdanning

• Behov for kompetanse etter nivå

• Kompetansebehov fagskole og universitet/høyskole

• Lærlinger

• Grønn omstilling 

• Praksisplasser



Generelt om undersøkelsen

• Sendt ut til alle hovedkontaktene

• 35 spørsmål 

• Totalt 111 bedrifter 



1. Hvilken bransje tilhører din virksomhet?

Kompetansebehov
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2. Hvor mange ansatte har din virksomhet?

Kompetansebehov
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Generelt om udekket 
kompetansebehov



3. Har bedriften din et udekket kompetansebehov? 

Udekket kompetansebehov

Kompetansebehov
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4. Hvilken konsekvens får det for bedriften din med et udekket kompetansebehov? (flere valg er mulig)

Kompetansebehov
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8. Hvordan vil du kompensere for manglende kompetanse? (flere valg er mulig)

Kompetansebehov
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Etter- og 
videreutdanning



12. Har du behov for å etter- og videreutdanne dine ansatte?

Kompetansebehov
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15. Er bedriften villig til å finansiere kompetansehevende tiltak?

Kompetansebehov
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17. Hvor viktig er fleksibilitet i etter-og videreutdanningen?

Kompetansebehov
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14. Er du villig til å la ansatte ta etter- og videreutdanning i arbeidstiden?

Kompetansebehov
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13. Hva er de viktigste driverne for endrede kompetansebehov i din bedrift? (flere valg er mulig)

Kompetansebehov
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Behov for kompetanse 
etter nivå



20. På hvilket nivå har bedriften din behov for kompetanse? (flere valg er mulig)

Bedriftenes behov for kompetanse etter utdanningsnivåer

Kompetansebehov
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Kompetansebehov 
fagskole



33. Hvilken type fagskoleutdanning har din bedrift behov for? (flere valg er mulig)

Bedriftenes behov for fagskoleutdannede

Kompetansebehov
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Kompetansebehov 
høyskole/universitet



34. Hvilken type universitets/høyskoleutdanning har din bedrift behov for? (flere valg er mulig)

Bedriftenes behov for universitet/høyskoleutdanning

Kompetansebehov
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Lærlinger



36. Har din bedrift lærlinger?

Kompetansebehov
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38. Hvor mange lærlinger planlegger du å ta inn i bedriften din?

Kompetansebehov
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37. Mangler din bedrift lærlinger?

Kompetansebehov
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Grønn omstilling



41. I hvilken grad tror bedriften din at dere kommer til å bli påvirketsom følge av grønn omstillingde neste 3-5 årene? (flere
valg er mulig)

n

Kompetansebehov
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56. Hvilken av følgende former for kompetansebehov opplever du som viktige som følge av grønn omstilling de neste 3-5 
årene? 

*Samarbeid med utdanningsinstitusjonene i denne sammenheng betyr for eksempel modulbaserte kurs, bransjeprogram, utlån av verksted, lærekrefter osv
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53. Hvilken av følgende fagområder vil din bedrift ha mindre eller samme behov for som følge av grønn 
omstilling de neste 3-5 årene? (flere valg er mulig)

Kompetansebehov
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55. Hvilke av følgende områder er mest relevant for din bedrift? (flere valg er mulig)

Kompetansebehov
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54. Hvilke av følgende områder er mest relevant for din bedrift? (flere valg er mulig)

Kompetansebehov
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Praksisplasser



61. Er det relevant for bedriften din å samarbeide med utdanningsinstitusjonene om praksisplasser og utstyr?

Bruk av praksisplasser

Kompetansebehov
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62. Er det aktuelt for din bedrift å benytte seg av praksisplasser?

Kompetansebehov
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Oppsummering



Oppsummering

Bedriftene har et 
udekket 

kompetansebehov

Det haster å få en 
fleksibel og 

effektiv etter- og 
videreutdanning 

Det er et paradoks 
at ikke flere 

bedrifter tar inn 
lærlinger 





Kartlegging av digital modenhet på Vestlandet 2024



Digital modenhet

• Indikasjon på kompetanse og ferdigheter ved bruk av digitale 
verktøy.

• Vilje til å opparbeide seg kunnskap og ferdigheter, og forståelsen 
av hvorfor dette er viktig og nyttig. 

• Dette styrker evnen til å håndtere den digitale utviklingen vi står 
ovenfor. 





Digital strategisk evne



Kompetanse









Cybersikkerhet, Endringsledelse/prosjektledelse og data science 
sees på som viktigst for å være konkurransedyktig i 2030 



Kompetansebehov: 
2019 sammenliknet 
med 2024 
• Bedriftene oppgir at behovet for 

Maskinlæring/Kunstig Intelligens 
har steget fra 45% i 2022 til 64% i 
2024

• «Digitalisering av verdikjede» har 
steget fra 45% til 52,8%



Kunstig intelligens







Barrierer for å ta i bruk KI









Hovedpunkter
• Virksomheter viser at de er positive til, og har et ønske om å oppnå verdiskapning ved bruk av 

digitale virkemidler.

• Mange har et ønske om å forbedre virksomhetens kompetanse. 

• Gjelder spesielt kunstig intelligens

• Ønsker å heve kompetansen, men dette krever etter- og videreutdanning i bedriftene. Dette må 

utdanningsinstitusjonene ta ansvar for.

• KI er allerede tatt i bruk hos mange, men det er langt færre som har utarbeidet retningslinjer 

for å ivareta etikk- og personvern.
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